
ATA DA REUNIÃO DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL
DOS DIREITOS DA POPULAÇÃO LGBT

DATA: 19/01/22

HORÁRIO: 14 :00 hora

LOCAL:  Online

PRESENTES:

PRESIDENTE DO CEDPLGBT/PE(GAYMADO) – Glauber  dos Snatos Stringlin

GHC  - Fernando S. Rodrigues da Silva

LEÕES DO NORTE – Marcone  Costa de Menezes

FORUM  LGBT DE PERNAMBUCO – Lucas Liras

ARTJOVEM – Breno C. Gomesde Almeida

AMOTRANS – Maria Daniela de Mendoça

CANDACES – Maria Luiza de R. de Aquino

CANDACES – Rivânia Rodrigues  da Silva

SEPLAG – Ryan  Paulo da Silva Amorim

SEC. MULHER – Lucidalva Nascimento

SEC.  SAÚDE  - Luiz Valério

SEC. DESEN. SOCIAL, CRIANÇA E JUVENTUDE – Joelma José  da Silva

SEC. DEFESA SOCIAL – Jeanne Aguiar

SEC. DE DIREITOS HUMANO – Roseane  F. de  O. Morais

SEC. EXECUTIVA DO CEDPLGBT – Iris de Fatima

JUSTIFICARAM AUSÊNCIA:

GESTOS – Jair  Brandão de Moura Filho
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SEC. DE CULTURA – José Neto 

INSTITUTU TRANSVIVER – Rosilene Rocha

NÃO JUSTIFICARAM AUSÊNCIA:

 SEC. DE EDUCAÇÃO E  ESPORTE;

 SEC. DE CIÊNCIA, TEC. E INOVAÇÃO;

 SEC, DE TURISMO E LAZER;

 SEC. DE TRABALHO, EMPREGO E QUALIFICAÇÃO;

 REDE LGBT DO INTERIOR;

 AMHOR.

PAUTA:

 Caso Brenda Shneide
 Processo Eleitoral do CEDPLT/PE;
 Conferência;
 Informes.

DESENVOLVIMENTO:

       A 40ª Reunião Ordinária do Pleno do CEDPLGBT/PE, a Secretaria do conselho
Iris de Fátima, inicia a reunião do conselho desejando um bom início de ano para
todos, todas e todes, presentes informa, que justificaram ausência a conselheira
Poliny,  quem  substituirá  será  a  conselheira  Joelma  a  outra  justificativa  foi  do
conselheiro Jair Brandão, em seguida passa as coordenações dos trabalhos para o
presidente  do  conselho  Glauber  Stringlini,  que  inicia  os  trabalhos  desejando  a
todos, todas e todes, desejando as boas vindas, hoje teremos 3 pontos de pautas,
vamos iniciar pelo caso Brenda Schneider, o processo eleitoral, depois conferência,
achou  que  vai  ser,  a  pauta  mais  longa,  em  seguida  passa  palavra  para  o
conselheiro Marcone Costa que fez parte da comissão que esteve na reunião com o
delegado no Cabo de Santo Agostinho, Marcone, inicia sua fala, então gostaria de
propor que Roseane do CECH pode iniciar,  ela também fez parte da comissão.
Roseane, Ok estou sem imagem estou, externa vou participar,  pelo meu celular
então caso Brenda,  a  muito  tempo atrás descobrimo,  ela  já tinha passado,  por
nossos serviços, chegou a ser atendida por nós na época ela se chama Breda
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Brasil, na questão da reedificação nome na alteração do prenome. O caso chegou
ao  nosso  conhecimento,  não  foi  através  de  denúncias,  foi  pelos  meios  de
comunicação, imediatamente entramos em contato com Eludes, Coordenador da
política  no  Cabo  e  com  o  Creas,  ela  era  uma  pessoa,  que  já  vinha  sendo
acompanhada  pela  rede  local,  isso  é  um  ponto  positivo  para  nós,  tanto  pela
Coordenadoria,  com  pela  secretaria  da  mulher  do  Cabo,  assistida  pela  Creas,
Serviço Social, com cestas básicas, tinha uma mãe, que cuidava dela, que faleceu
a pouco tempo de Câncer, além disso ela vazia, uso dos serviços de Saúde, vinha
sendo tratada, por problemas psiquiátricos. Também tentamos entrar em contato
com a Delegacia mas ainda é muito difícil um retorno direto, mantemos em contato
Coordenadoria LGBT do Estado , e com Comitê Estadual de prevenção a violências
que composto pelas Secretarias Estaduais, onde fizemos um estudo de caso de
Brenda, onde foi pensado que tipo ação conjunta poderia, ser dando a essa família,
conversamos com a SAD, que trabalha com as casas de CVELI, qual tipo de apoio
poderia  ser  dado aquela família,  foi  onde surgiu,  a  ideia  de nós fazermos uma
reunião  com  o  delegado  responsável  pelo  caso,  na  nossa  avaliação  foi  muito
positiva.  .  Quando sairmos de lá  fomos para uma reunião com o 18º  batalhão,
gostaria  de  salientar  que essa duas reuniões foram articuladas de forma muito
eficiente por Jeane da Secretária da SDS principalmente com o 18º batalhão, uma
forma de estreitar laços com o batalhão. Em relação a reunião com os delegados
de  Bianca  o  encaminhamento  que  ficou,  ele  vão  continuar  com  processo  de
investigação, e agente vai voltar reunir daqui a algum tempo para ver, algum tipo de
conclusão, Jaene o que eu quero complementa, por exemplo, daquela reunião com
o 18º batalhão, com o Comandante Geral, estava de férias, conversei com Major
que é  o  assistente  dele,  me orientou fazer,  um ofício  para  Comandante  Geral,
solicitando  uma  capacitação  com  os  batalhões,  conversei  com  a  Diretoria  de
Direitos Humanos da Polícia Militar,  onde existem um programa de intolerância,
conversei  com Major Escalone sugeriu que o conselho enviasse um documento
para Comandante solicitando a presença dele, na reunião no dia, 04 de Fevereiro
na parte da tarde, onde discutiremos o programa de capacitação para todos os
batalhões,  pode  ser  aqui  na  SDS ,  seria  inerente  quem fosse  participar  dessa
reunião  as  mesmas  pessoas  que  vão  está  nas  formações,  depois  vou  esta
passando  no  Comandante  Geral,  seria  interessante  criar  uma  comissão  do
conselho  para  tratar  desses  casos,  nossa  intenção  enquanto  SDS  que  haja
transparência.  Marcone Costa,  boa tarde,  todos e todas,  presentes,  precisamos
registrar que essa denúncia chegou para nós através do ZAP, e das Redes Sócias,
agente enquanto comissão se reuniu tentamos montar algumas estratégicas que
resultaram nessa visita. Na reunião eu foi enquanto Comissão do Conselho, foi uma
reunião bastante produtiva mais deixei bem explícito que não é interessante agente
se  reunir  após  outro  assassinato,  em  quanto  instrumento  lgbtqi+  equipamento
serviço do Estado, Município precisa cuidamos da prevenção . O Cabo de Santo
Agostinho como todos nós conhecemos um pouco daquela realidade é um passo
bastante violento, a gente começar a perceber o quanto é importante o impacto no
Estado de Pernambuco agente precisar organizar mais fluxograma da população
lgbqi+, de início temos CECH que é o espaço de acolhimento, a Coordenadoria
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LBGT  que  é  a  Política,  SDS,  a  Assistência  Social  precisamos  desenhar  esse
quadro, com já falou Roseane não podemos , ser mais detalhistas porque o caso
corre em sigilo, como proposta a ideia é fazermos algumas atividades no Cabo, nas
praias  de  Gaìbu,  Xaréu,  que é  um espaço de grande atividades da  população
lgbtqi+ outra coisa que achei bastante interessante da reunião, foi a presença de
vários  equipamentos  do  Estado  e  Município  presentes  na  reunião,  outra  coisa
bastante  interessante  a  população  ter  usado  o  Disque,  outra  coisa  muito
interessante a Brenda ter procurado espaços 5 ou 8 dias antes, a secretaria da
mulher  do  Cabo  entregou  um  relatório  ao  delegado,  mais  não  pode  ser
compartilhado,  porque  está  sendo  utilizado  no  inquérito,  por  fim  penso  que  o
conselho deve soltar uma, Nota para sociedade, de esclarecimento em relação ao
caso Brenda. Rivínia Rodrigues, quero dar, boa tarde, todas, todos e todes, nossa
primeira  reunião  do  ano.  Primeiro  que  aproveita  o  momento,  para  parabenizar
Coordenadoria  LGBT/PE,   Centro  de  Combate  a  LGBTFOBIA,  a  SDS,  e  ao
Conselho LGBT/PE, quando a gente soube do caso Brenda, que ligue Poliny, que
liguei para Íris achei muito importante essa articulação feita naquele momento, Íris
falava que importante que usarmos os mecanismos, os serviços para se fazer a
denúncia o Disque 100, ouvidoria, o 0800, esta articulação foi feita com Sociedade
Civil  muito bem-feita que impulsionou nesse resultado, primeiro porque as vezes
pessoas rotulam muito as mortes LGBTQI+ que são pessoas, que não prestam,
difícil de conviver, prostitutas, principalmente com a população Trans, mais Branda
com todos defeitos que toda pessoa tem, ela fez uma coisa muito importante, fez a
denúncias foi  aos órgãos, ela uso os mecanismos do Município do Cabo Santo
Agostinho, isso é muito importante para Sociedade, parabéns Marcone, a comissão
do conselho representada por você representando a sociedade civil, parabenizar
Secretaria da mulher do Cabo a Coordenadoria Lgbt, a SDS a companheira Jeane
que magistralmente conseguiu mobilizar  toda Secretaria,  achou que a formação
com os batalhões deva ser uma pauta específica, porque muitas vez quem vai para
formação  não  gosta  porque  fala  de  identidade de gênero,  sexualidade,  lgbtqi+,
defendo que seja uma pauta específica, mesma coisa quando  se trata do racismo,
Jeane concorda, Rivânia é importante que a pauta lgbtqi+ se prolifere mais e mais
no Estado de Pernambuco, a cria do conselho lgbtqi+, relação a comissão de que
irá  para  reunião no de 4/01/2022 na SDS,  um diálogo entre  os  conselheiros  e
conselheiras  e  conselheires,  ficou  deliberado  que  a  Comissão  de  Violação  dos
Direitos da População LGBT, Jaene acha importante que nos Municípios onde for
feita a formação acha importante está convidando a polícia civil. Processo Eleitoral
do CEDPLGBT/PE., Gláuber passa às fala Secretaria do Conselho Iris de Fatima ,
informa que a comissão se reuniu no dia 12/01 de Janeiro às 10:00 horas de forma
online, para análise das documentações pendentes onde todas instituições, estão
habitas  a  participar  do  processo  eleitoral,  a  comissão  gostaria  de  fazer  uma
consulta  ao  pleno  do  conselho,  se  processo  eleitoral  poderia  ocorrer  de  forma
híbrida, visto que estamos no processo de pandemia e que este é um caso omisso,
o conselheiro Ryan da SEPLAG, concorda que seja de forma a comissão acha
pertinente, a conselheira Rivania discorda acha importante que seja presencial que
conselho que garantir o deslocamento da sociedade civil, já que sua representação
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é de âmbito Estadual, Iris esclarece que nesse primeiro processo da eleições o
governo não tem responsabilidade , está no regimento eleitoral, Jeane concorda
que seja virtual, Breno bem pessoal boa tarde, com relação ao formato da eleitoral
eu faço a recomendação , endosso e forço para que a gente faça de forma híbrida
ou  virtual  dado  o  aumente  de  caso  por  respeito  que  possa  dar,  em  relações
eventuais curtos viabilizar a participação presencial,  penso que uma coisa mias
administrava que vai depender de habilidade política, que o conselho possa ter, por
fim, se fosse ter de forma presencial para que o conselho possa vir ter condições de
garantir essa ou aquelas instituições o direito de esta participando, essas são as
minhas considerações, Maria Daniela eu achou que importante a forma presencial ,
mais  também  entendo  a  questão  sanitária  de  logísticas,  estruturais,  então  de
repente de forma híbrido é mais inclusivo também, facilita vida de quem está, longe,
de  quem  pode  chegar  no  dia,  eu  participei  da  eleição  do  SEGUIMA,  Ravania
também participou e foi 100% online e deu supercerto, enfim temos ver uma eleição
híbrida.  Rivania  veja  estamos  chegando  no  entendimento  da  eleição  de  forma
híbrida, esta eleição é da sociedade civil é importante que todas se conheçam, Iris
quantas instituições ? Nós temos 15 instituições e todas estão habilitadas. Gláuber
poder de forma híbrida, para quem mora no interior e para quem está com gripe e
apresenta atestado de COVID, Malu Aquino, concorda que seja de forma híbrida,
solicita apenas em título de esclarecimento a Secretaria, Coordenadoria tem essa
garantia  de  forma  híbrida,  Íris  informa  que  estará  uma  consultando  Perto  que
responsável ,por essa parte. Após um diálogo bastante extenso. Todos e todas e
todes, presentes concordaram que processo eleitoral  seja de forma híbrida com
observações colocadas pelo conselheiro Glauber. Conferência, Rivania , fala que
nossa  representante  é  a  Maria  Daniela,  Daniela  solicita  que  conselheiro  ou
conselheira possa esta fazendo a apresenta, Marcone estavam presente na reunião
,  Maria  Daniela,  Rivania,  Hewrya  Fernando,  Marcone,  Poliny  e  Iris  secretaria-
executiva do conselho, a gente viu que ano de 2022 será um ano muito louco,
então  a  gente  está  trazendo  como  proposta,  de  construí  um  calendário,  de
Janeiro,até  Dezembro  as  pré-conferências  para  estimular  os  Municípios.  E  a
Conferência Estadual ficará para o primeiro semestre de 2023 Como foi deliberado
no  Pleno,  que  teríamos,  Conferências  Estadual  ,  mesmo  o  Presidente  da
República ,não convocando a Conferência Nacional. A proposta é que a comissão
possa esta,  Janeiro,  fevereiro  até.  Março,  construindo um documento norteador
para que possamos esta identificados os municípios que vão esta fazendo a sua
conferência,  as  conferências  regionais,  Glauber  a  reunião  passada  tinha  se
pensado em fazer conferência no final do ano e as pré- conferência no primeiro
semestre,  estão  agente  avaliou  que  este  ano  vais  esta  acontecendo  varia
atividades  em  Pernambuco,  o  SENALESBI,   nacional  de  Lésbicas  e  Mulheres
Bissexuais ,um processo eleitoral difícil, em que vai envolver todos e todas nós, o
mês de Maio que movimento lgbt estará se mobilizando para dia 17,para marcha
em Brasília , chegamos num consenso que não fazer conferência, Rivania reforça
as fala de Marcone, da importância do conselho está na marcha do dia 17 de Maio.
E a gente pensou na construção do regimento, outros documentos baseado nos
anais  da  última  conferências,  com  também  a  retirada  da  coordenação  da
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conferência, Glauber pergunta se já tem data para reunião da Comissão, sim será
dia 13 de cada mês .Glauber  encerra toda a pauta passearmos agora para os
informes . 

ENCAMINHAMENTOS:

   .Fazer um documento para Solidade Civil  informação do processo de acompanhamento do
CEDPLGBT/PE
     .O Processo Eleitoral  do CEDPLGBT/PE ,para o Biênio  2022/2024 , ocorrerá  de 
Hibrida , para quem mora no interior ,para quem testa positivo para COVID e para quem 
estive clipado. 

  . O CEDPLGBT/P encaminhará um ofício a Comissão eleitoral informado a sua 
deliberação e solicitando  protocolo sanitário para eleição.
  Fazer um ofício para Secretaria  de  Seguimentos Sócias , solicitando informações sobre o 
plano ,a cartilha ,o orçamento e a reunião com governador.
   Colocar a logo do CEDPLGBT/PE na campanha do CECH.
 

INFORME

. Iris  informa que recebeu um ofício da A liança

. IRIS ,Informa que recebeu um ofício da Aliança LGBT ,convidando o 
conselho para fazer nas discussões  de Politica Públicas lgbbt.

No dia , 15 de Fevereiro 2022, 

Audiência sobre o Plano Estadual de Promoção dos Direitos da População 
LGBTQ+ d Pernambuco.

No dia 17 de Março de 2022, Audiência REFERENTE AO Conselho  Municipal LGBTQI+ 
do Recife .

. Luiz Valério, no Mês da visividade TRANS, estaremos  realizando um weberiano, dia 26 
estamos fazendo  uma para os profissionais  Médicos, com relação hemoterapia, masculino 
e feminino  com 07 Municípios, Garanhum, Serra Talhada,  Floresta, Ipojuca, Cabo Santo 
Agostinho, Soão Lourenço da Mata. Outro informe aproximadamente a 30 dias foi tirado do
cartão SUS, nome  social, foi informado pelo Lessa de Andrade e Patricia Gomes.

 . Rivania, o Senalésbi vai ser aqui em Pernambuco ,provavelmente será de forma Hibrida e 
de forma presencial, nós do CANDACES  de 21 estamos fazendo cartazes sobre a 
intolerância religiosas.

. Maria Daniela, os informe que eu tenho é sobre a visibilidade Trans  de 23 de Janeiro á 30
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a AMOTRANS, realizará várias atividades, que vão, desde peças de teatro ,panfletagem, 
ações nos Municípios. RATES, vai esta realizando  uma Live, eu, Júlia Boemo ,com os 
Advogados  nãobinarios da OAB, advogados populares, e dia 31  vamos esta fazendo  nosso
ato cobrando  a devolutiva do governo em relação a nossa carta proposta.

. Roseane, nós CECH  vamos está lançado uma campanha  dentro do Mês da visibilidade 
TRANS com relação ao isentivo a alteração ratificação do pre- nome, vamos ter cartazes 
nos ônibus,  destruição no  Municípios, vamos ter flodes.

. Marcone, é mais cobrança, quero que fique registado na ata .Como  está o lançamento da 
cartilha , a impressão do plano vai ter ou não, orçamento que estava previsto, com esta a 
pauta com o governado  a Secretaria  de seguimento Social consegui pautar, outra coisa 
Glauber na 35ª  ou 36ª  reunião do conselho tinha sido aprovada um orçamento com está , 
agente tinha uma emenda da Deputada Laura Gomes, foi executada, não foi, outra coisa 
com fica a estrutura, na parte administrava,  outra coisa não dá para agente ter o da 
visibilidade, Lésbica e visibilidade TRANS , não ter nada.

Diante disso ,nada tendo mais a acrescentar, a Secretaria-Executiva, Iris de Fatima , lavra 
a presente a ata.
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